

执着的守望

大三女生加入“大桥守望者”队伍 陈思身边多了个小跟班

大桥救援工作苦,长期坚持难,仍缺志愿者

相信很多人对“陈思”这个名字并不陌生。“大桥生命义工”“大桥守望者”,说的就是他。十多年以来,陈思利用周末、假期等空余时间在大桥上巡逻,救下了多名轻生者。

人手奇缺,陈思也感到力不从心。2013年3月份,他委托其他志愿者发微博招募“战友”。最近,有市民路过大桥时发现,陈思身边多了一个“小跟班”,是个年轻姑娘。

现代快报记者 王益 陈曦



陈思带着黄帆(戴口罩的女孩)在长江大桥巡逻 报料人供图

市民发现陈思多了个“小跟班”

现代快报记者在市民拍摄的照片上看到,姑娘学生模样,扎着清爽的马尾,戴着口罩,注视着前方。志愿者队伍中来新人了?

昨天中午,现代快报记者联系上陈思。他告诉记者,最近确实新来了一位帮忙的姑娘,是大学生志愿者。他说,12年来他已经救下了283人,这段时间正是自杀高峰期,她的

加入,无疑给志愿工作的开展,提供了不少便利。他介绍,因为救下的女性略多,有一个女孩比较好,比较方便看护。

陈思谈到,春秋两季属于自杀高峰期,“心理疾病高发期,很多人会扛不住事。”他说,要看开一些,如果心里不舒服到一定程度,要及时看医生。

姑娘还在上大三,周末有空就来巡逻

昨天下午,现代快报记者联系上了这名“小跟班”——黄帆。她就读于南京信息工程大学经济管理专业,1993年出生的她,目前在上大三。

黄帆告诉记者,她就是想做点事情,“能帮到别人”。过年前,她和同学去长江大桥玩,在大桥上看到了陈思的联系方式,勾起了之前的回忆。当时,老师在课上放了一部纪录片,讲的就是大桥自杀救援,其中一段讲到了陈思。黄帆很受触动。

黄帆决定加入陈思的巡逻队。今年3月初,她正式成为志愿者。周末只要有空,她都会跟着陈思在长江大桥上巡逻。早上8点左

右,她骑着电动车从大厂出发,前往长江大桥,之后就在南堡和北堡之间来回走,中午在桥下四平路的小饭馆简单吃个午饭,给电动车充电,之后回到桥上继续巡逻,直到下午四五点。

“最近天热起来了,事情比较多,早上会再早一点。”黄帆一天要在大桥上呆八九个小时。

巡逻队的成员们分散在大桥各个点,来回巡逻,观察桥上的行人。志愿者人数不算多,每次巡逻的人员不固定,多的时候三四人,少的时候只有黄帆和陈思。黄帆可以说是去的频率最高、最固定的志愿者了。

劝住了要跳桥的失恋女孩

做志愿者快两个月了,黄帆印象最深的是3月的一个上午。当时她在桥上巡逻,接到陈思的电话,说有个女生要跳桥。黄帆赶到后发现,女生很抗拒别人接近,更不用提劝说了。但志愿者们不愿放弃,陈思仍在尝试和女生聊天,希望她放下戒备。

“我跟她说我们不是坏人,只是想帮助她。”黄帆说,后来女生愿意说话了。原来,她刚刚失恋,而且有些抑郁。“为了能稳住她,我们

就顺着她。”这次救援,志愿者们劝了女孩长达两三个小时,后来联系上了她的家人。

志愿者们还会做一些后续工作。有一回,一对夫妻来南京找工作不成,还被骗光了身上的钱,一时想不开,上了大桥。志愿者们劝下夫妻俩后,还把她们暂时安顿下来,想办法给她们找工作。黄帆说,每次发生情况,她都会着急、紧张,成功救下人后,她都特别开心。

长江大桥死亡救援存在尴尬

目前,在浦口团委的帮助下,陈思和他的志愿者们,已经有了心灵驿站这个民间组织,以及不少学生志愿者。陈思介绍,目前,志愿者有些青黄不接。“毕业的已经去实习了,而新的无人引荐。”

记者还了解到,除了陈思及其他志愿者这样的民间救援力量,也有像“生命守

望队”“南京长江大桥轻生者救助队”等队伍,同样在付出努力。另外,南京市心理危机干预中心成立之初,就有长江大桥自杀救援与预防项目。

不过,记者在采访时也了解到,这些志愿队伍,普遍缺少志愿者和专业设备。(报料人线索费60元)

有爱心的募捐

宿舍楼下的流浪猫病了 南师大学生筹钱为它治病

奥利奥是“驻扎”在南师大学生宿舍楼下的一只流浪猫。它长得萌、又乖巧,颇得同学们喜爱。这几天,奥利奥的一举一动,更是牵动着不少人的心。因为患上肝腹水,奥利奥的身体状况不乐观。为了救助这位猫邻居,同学们发起了一场特殊的募捐。

实习生 孙倩雯
现代快报记者 王颖菲

▶ 奥利奥的肚子大得不正常
祁星竹供图



猫咪患上肝腹水,被误认为怀孕

住在南师大东区1栋宿舍的同学们,都知道这只常在花坛晒太阳的猫咪。平日里,不少同学会带着猫粮、小鱼干去给它喂食,大一学生李妍谊就是其中一个。

她回忆,去年12月底,奥利奥的肚子看起来大了。当时,常来照顾的几位同学认为,奥利奥一定是要当妈妈了。然而,直到今年3月,同学们放寒假归来,奥利奥的肚子大了一圈,却始终不见要生产的迹

象。一晃到了4月底,奥利奥的肚子都快拖到地上了,大伙这才觉得不对劲,“一般来说,猫的妊娠期为2个月,最多70天,3月初的时候它就该生产了。”

李妍谊和几位同学带奥利奥去了宠物医院,检查结果让她们傻眼了。猫咪并不是怀了宝宝,而是严重的肝腹水“撑”大了它的肚子。更糟糕的是,奥利奥很可能患有肿瘤。

为了帮助猫邻居,同学们纷纷伸援手

在大家心里,奥利奥早就是“自己人”,即便治疗起来再困难,她们也要尽力试试。“一般的猫肝腹水三个月之后就吃不下东西,也不能走路了,但奥利奥食欲还行,还可以自己走路。它这么坚强,我们也不能放弃。”李妍谊告诉现代快报记者,光为猫咪做身体检查,就花去了760元。如要进行后续治疗,将是一笔不小的数目。

为了凑医药费,李妍谊和孟岩、祁星竹两位学姐共同发起募捐。为了救奥利奥,几个姑娘除了制作展板在校内展示,还开通了名为“@南师大奥利奥”的微博账号,详细介绍猫咪的病情及最新进展。姑

娘们本来以为,给一只猫捐款的人不会很多,并做好了从生活费中省出猫咪治疗费的准备。没想到,同学们纷纷伸出援手,截至昨天下午5点,已经收到近2万元捐款。

还有一个好消息,经过医生再次诊断,奥利奥体内并没有肿瘤,而是子宫积水,只需要动手术将子宫摘除。

今天下午,同学们会带奥利奥去医院动手术,“这就相当于一次绝育手术,风险不大,一个星期后,它就能恢复健康。”

李妍谊表示,目前收到的善款已经足够支撑奥利奥接下来的手术及恢复,“如果资金有剩余,具体用途将征求捐款人的意见。”

知蜂堂蜂胶是目前国内被批准
调节血糖,调节血脂,提高免疫三项功能蜂胶制品(见包装)

蜂胶 优惠通知

买 6 盒赠 2 盒 买 10 盒赠 3 盒
再送养生杂粮礼盒一盒(价值180元) 再送纯棉床上用品四件套(价值400元)

活动时间:即日起至5月6日
咨询电话:025-84400549/86560392 (市内免费送货)

★真有料,常年储备160吨天然蜂胶原料,占全国年产量一半以上。 ★品质纯,国家专利超声波蜂胶提纯技术(专利号:ZL200610078650.3) ★大品牌,16年专注蜂胶,国家蜂胶项目产业化基地,开创中国蜂胶品牌。 ★至今已有万余消费者参观工厂,见证“真蜂胶”生产全过程! ★拥有专业完整的产业链,中间无任何委托生产,保证品质纯正! ★参展上海世博会,荣获联合国“千年金奖”! ★我国全国性的糖尿病防控组织——“中华糖尿病协会”理事单位。

北京知蜂堂蜂胶(南京)专卖店:建康路431号(环北市场西200米)